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INTERPELLANZA

Oggetto: DEGRADO CITTADINO

PREMESSO CHE

- Attualmente le risorse che sono state stanziate dal PNRR permettono alle Amministrazioni

Comunali, a fronte di progetti adeguati, di attuare numerosi interventi di riqualificazione,

ammodernamento, attrattività degli spazi pubblici oltre cine dell'intero apparato pubblico

cittadino;

- La Città di Pioltello. come molte altre realtà comunali nazionali, ha istituito l'Ufficio Europa

che, a fronte delle scelte strategiche della Giunta Comunale, individua le risorse più adeguate

per dare attuazione anche al programma di mandato dell'Amministrazione;

CONSIDERATO CHE

Pioltello ha già usufruito, attraverso i relativi bandi, di suddette risorse del PNRR al fine di

realizzare importanti interventi di riqualificazione;

L'utilizzo di tali finanziamenti per la realizzazione di progetti, in parte presenti nel programma

di mandato, dovrebbe rendere disponibili le relative risorse per le quali era prevista la

copertura attraverso il Bilancio Comunale;



EVIDENZIATO CHE

Sull'intero territorio cittadino sono evidenti, da numerosi anni, situazioni di degrado in ogni

quartiere e in ogni ambito che rischiano di vanificare, in termini di attrattività, di sicurezza, di

vivibilità, le risorse e gli sforzi attuati dagli Uffici e dall'Amministrazione.

Ovvero e solo a titolo esemplificativo:

o Parchi pubblici cittadini spesso inutilizzabili e soprattutto pericolosi per i fruitori più

deboli (bambini, anziani, persone diversamente abili). A modello, il Parco del Quartiere

Satellite che presenta vialetti con cordoli divelti, giochi (ove ancora presenti) rotti e

estremamente pericolosi, "vasche" inizialmente destinate a campo di gioco, ora

occupate da rifiuti e liquami, panchine ridotte a scheletri inutilizzabili; il Parco di Piazza

Giovanni XXIII, per il quale recentemente sono state spese ingenti risorse pubbliche,

risulta inutilizzabile dopo una sola giornata di maltempo in quanto i cordoli dei vialetti,

dissestati e non sostituiti, non contengono la terra e il fango delle aiuole; il Parco di

Via Mozart presenta edifici fatiscenti e un acquitrino malsano per i fruitori e gii edifici

limitrofi; Il Parco centrale presenta, in prossimità del centro Auxologico, una vasca

maleodorante e malsana, da decenni, che dovrebbe essere rimossa.

o Segnaletica stradale spesso divelta o mancante o resa invisibile da alberature

pubbliche e private.

o Marciapiedi e strade dissestate pericolose soprattutto per pedoni e ciclisti e persone

con difficoltà di deambulazione.

o Verde pubblico che, spesso, impedisce l'utilizzo di percorsi pedonali per l'assenza di

manutenzione.

o Risulta inutile elencare altro in quanto ciascun Cittadino Pioltellese che vive la propria

Città ne conosce le criticità.

Le opere elencate in precedenza sono riconducibili spesso ad interventi di manutenzione

ordinaria che, se adeguatamente attuata, renderebbe la Città più attrattiva, vivibile, sicura.

CHIEDIAMO QUINDI AL SINDACO E ALL'ASSESSORE COMPETENTE

Se sono previsti interventi volti a riqualificare e manutenere i diversi ambiti cittadini e, in caso

contrario, se si prevede di incrementare, con le modalità opportune, le previsioni di Bilancio

destinate alla manutenzione ordinaria, utilizzando le risorse rese disponibili dai finanziamenti

del PNRR stanziati per la realizzazione di progetti presenti nel Programmà di Mandato e per

i quali era prevista, evidentemente, la copertura con il Bilancio Comunale;

Al fine di agevolare il lavoro dell'intera Amministrazione e degli Uffici, chiediamo inoltre di

istituire una delega alla Qualità urbana nei confronti di un'equipe composta da un Assessore,



un Consigliere di Maggioranza e un Consigliere di Minoranza, affinchè mensilmente

effettuino sopralluoghi nei vari quartieri cittadini e relazionino a codesto Spettabile Consiglio

sullo stato dei luoghi e sugli Interventi di manutenzione necessari.

Pioltello, 30/10/2024
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